DOGAL SAYILARCK

1)iki béliiklii bir say1 en az “a” basa- | 4)23754 sayisinin onlar basamagin-
makhdir, ii¢ béliiklii bir say1 en cok [ daki sayi 4 arttinlip yiizler basama-
“b" basamakhdir. gindaki sayi ise 4 azaltilirsa sayi na-
Buna gore, a+b kactir? sil degisir?

V=
5) 13867 >138A4

Yukarida yazili olan siralamada A
yerine yazilabilecek kag farkl ra-

-
7
Adile ogretmenin yazdigi dogal sa- <

yinin sayi degerleri toplami 43’tiir.
Buna gore a kactir? V=

6) 47853209

Yukarida yazil olan dogal sayisin-
da 2 rakami hangi rakamla yer de-
V- gistirirse basamak degeri; 10.000

katina ¢ikar?
3) 20754 <207A4

Yukarida verilen siralamada A yerine
gelebilecek sayilarin toplami kagtir?

V=

ALk




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

7)Juliet, 1'den 100’e kadar olan tiim JA) \ B)

sayilan, sisirilmis olan balonlara tek ¢

tek yazmistir.Fakat Juliet; balonlarin - Mahmut 5 1 ‘

tizerine 4 rakamim yazarken balon- d l“
Ash4

lan patlatmistir.

A= o

Buna gore, Juliet'in patlattig: balon —
sayisi kagtir?

Asci Memo, 6zel special yemeginin [ Adil 6gretmenin tahtaya yaz-
sirrini, dért asqi adayindan soracagi J| d191 toplama igslemine gore;
soruya dogru cevap verene aciklaya- | A+B+C igleminin sonucu kag-
caktir. tir?

“Yukarida soyledigi sekiz basamakl

sayinin A rakaminin basamak degeri

ile say1 degeri farki 5994 ise; A raka-

mi kacgtir?”

Asci Memo'nun 6zel yemeginin sirni-

ni hangi as¢i adayina 6grenmistir?

ALk




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

10) 29 A68 13)Rakamlarinin say: degerleri topla-
mi 6 olan iki basamakh ka¢ dogal say:
v754 vardir?
+ 3 8H4
40016

Yukarida verilen toplama isleminde

verilen sekillerin yerine yazilacak ra-

kamlardan biri asagidakilerden han-

gisi olamaz?

A)3 B)5 C)6 D)9 v-

14) 4+3.4>a-1

yukaridaki ifadeye gore “a” sayisinin
degeri en ¢ok kactir?

M)  47A1B
- C764
395D8

Yukaridaki ¢ikarma islemine gore;
A+B+C+D isleminin sonucu kactir?

Ask-1 M@th

15)6m4n1 bes basamakl dogal sayi-
sinin rakamlar toplami 20"dir.
V- Buna gore; mxn’'nin en biiyiik degeri
kactir?
12) V+d=97

S-k =29
*+‘=71

Yukanidaki islemlere gore, €=41'dir.
Bu durumda @ kactir?

V=

QS




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

16)Rakamlan farkl, iki basamakh ti¢ ] 19)Bir toplama isleminde toplam,

farkh dogal sayinin toplami 60 ise en J 178'dir.Toplananlarin birinden 27

buiyugi en ¢ok kactir? cikanp digerine ise 44 eklendigin-
de yeni toplam kag¢ olur?

0= 0=
17)Rakamlan farkh iki basamakh bes §20)

farkh dogal sayinin toplami 427dir.
Buna gore; en kiigiigii en az kactir?

< %

prar) ,

@) Ejder Meyvesi Papaya

Un b

<C  Hindistan Mango
V- Cevizi

18)Rakamlari farkh birbirinden farkh § 5 Aqet Mango =3 Adet Hindistan C.
¢ basamakh, dort dogal sayinin top-R > Adet Papaya=5 Adet Mango

lami 709 olduguna gore, en biiyiigii § 1 Adet Ejder M.=1 Adet Mango+
en az kactir? 1 Adet Hindistan C.

Sen Manavda satilan tropikal Urlnle-
rin fiyatlandirmasi yukarida verilmis-
tir.

Buna gore, 1 adet Hindistan Cevizi-
nin fiyati 8 £ olduguna gore 1 adet
Papaya’nin fiyati 1 adet Ejder Mey-
vesinin fiyatindan kag £ fazladir?




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

21) N> (133-46):3 24)Kurah “2n-3" olan bir oriintlide

yukaridaki ifadeye gére “N” sayisinin 13. adimdaki say1 kagtir?

degeri en az kagtir?

\
0= 25)Himmet cuvaldaki altinlarini sa-
22)Yedi basamakh bir sayinin binler §yarken13 tanesinden sonra hizlanip
basamaglndaki rakamini 1 arttirihp, altisar altisar saymaya baslamistir.
yiizler basamagindaki rakamini ise 7 § Himmet'in altisar saydigi andan iti-
azaltilirsa sayida nasil bir degisim o- N paren 13. kez altini avcuna aldigin-
lur ? = da kiigiik kardesi Gayret'in konus-
é} masiyla dikkati dagilan Himmet al-
tin sayisini unutup saymaya tekrar
E bastan baslamistir.Himmet bu kez
< teker teker 7'ye kadar gelip hizla-
vnnip dorder dorder saymaya basla-
miustir.Bu defa da 17. kez altin1 av-
cuna aldiginda kardesi Saffet sarki
soylemistir.Himmet'in yine kafasi
V= karismig altin sayisini unutmustur.
Buna gore, Himmet'in ilk saymada
ve ikinci saymada saydigi altin sayi-
lan farki kactir?

23)4 cocuklu bir ailenin ¢cocuklarinin
ticli erkek, biri kizdir.Ailenin erkekle-
rinin yaslan arasinda kural “3n-1" o-
lan bir oriintii vardir.

Buna gore ailenin en kiiglik erkek ¢o-
cugu Salim’in yasi 3 olduguna gore,
babanin yasi kacgtir?

V=

QS




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

26)Mustafa ve Nisan Lgs sinavina ha-
zirhk icin belirledikleri sistemde soru
¢ozmeye baslar.

Nisan; ilk glin 41 soru, sonraki giin-
lerde 53’er soru ¢6zerek programini
15 giinde tamamlamistir.Mustafa ise
ilk giin 37 soru, sonraki giinlerde 61’
er soru ¢ozerek programini 13 glinde
tamamlamastir.

Buna gore Nisan ile Mustafa'nin top-
lamda ¢6zdiigii soru sayilarinin farki
kactir?

28)Asli'nin cebindeki para ile Kerem'

in cebindeki paranin farki “79 £"dir.
Asli'ya kankasi Leyla borcu olan 41
£'yi vermis, Kerem ise kankas: Mec-
nuna 23 £ bor¢ vermistir.Buna gore
Asli ile Kerem'in paralan arasindaki
fark kac¢ £ olur?

i -
@ v-
29)Ali ile Misra’'nin matematik der-
— sinin yazihsindan aldiklar notlarin
& farki 29°'dur.Matematik 6gretmen-
YUY lerinin yazili notlarinda hata yapti-
gini soyleyip Ali’'nin notunu 11 pu-
an, Misra'nin notunu ise 23 puan
azaltmstir.
Son durumda Ali ile Misra’'nin not-
larinin farki kactir?

27)Bir cickarma isleminde fark 97'dir.

Eksilene 23, ¢cikana 17 eklenirse yeni
fark kag olur?




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

30)Ziilal'in en sevdigi rakamlar olan [ 33)Kitap okumayi ¢ok seven iki arka-
0, 3,4, 8, 1 rakamlanyla yazilabilecek J dastan Ziilal okudugu kitap sayisinin
bes basamakh iki sayinin farki en cok ] 423 ile 444 adet arasinda oldugunu
kactir? Nejat ise okudugu kitap sayisinin 375
ile 390 adet arasinda oldugunu soy-
lemistir.
Buna gore bu iki kitapseverin okudu-
gu kitap sayilarinin farki en az kactir?

V=
31)Bir ¢cikarma isleminde sonug ile ¢i-
kanin toplami 1018'dir.

Buna gore eksilen say1 kactir?

=
®

M

1 34)Bir cikarma isleminde eksilen ¢i-

uvn kandan 127 fazladir.Eksilen say ile

< citkanin toplami 223 ise eksilen sayi
kactir?

V=
32) 73<¢<91<i<103
yukarida verilen siralamaya gore;

i-

ifadesinin sonucu en ¢ok kag olur?




“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

35)Bir ¢cikarma isleminde eksilen sayi,J] 38)Bir ¢cikarma isleminde farkla ek-

ctkanin 6 katidir.Eksilen sayi ile cika- [ silenin toplami 901'dir.Cikan 419
nin toplami 252 ise cikan kactir? olduguna gore eksilen sayi kactir?

V=
36)Bir citkarma isleminde eksilen sayi, . ] ) V= .
ctkanin 5 katidir.Eksilen say ile gika- 39)8," gl.karma |§|em|nde.g|kan ile
fark <e eksil y , eksilenin toplami 748'dir.Fark 72
nin farki 420 ise eksilen say1 kactir olduguna gore eksilen sayi kagtir?

Ask-1 M@th

V=
. . . 40)Bir bolme isleminde bélen; bo-
37)Bir clkarma isleminde fark, cikan llimiin 13 fazlasi ve kalanin li¢ kati-
ve eksilenin toplami 316°dir.Buna g6-§ 4.. Bu bsime islemine gére bélim
re eksilen sayr kactur? 17 ise boliinen sayi kagtir?

.



“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

41)Bir bolme isleminde boliim 9, bo- j44) ... |...
len 23 olduguna gore boliinen en faz- 12

la kactir? —
a kactir 12

yukaridaki bélme islemine gore bo-
liinen say1 en az kactir?

42) ... |16
23

eee '=
Yukarida verilen bélme islemi kalan-_¢45) ... |...
I bir bélme islemi olduguna gore, é) 21
boliinen say1 en fazla kactir? E ETH

. Yukaridaki bolme islemine gore;
unbolen sayinin degeri en az kagtir?

V=
43) ... |13
19
Yukaridaki bélme islemine gore kala- V=

nin alabilecegi en biiyiik degeri kac-
tir?Kalan kag farkh deger alabilir?

V=

s’




